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Loonstrook 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 in de bijlage. 
 
Tijdens Prinsjesdag wordt er veel gesproken over de financiële gevolgen 
van de regeringsplannen voor verschillende bevolkingsgroepen. Ook bij 
Robin thuis vragen ze zich af wat er gaat veranderen.  
 

1p 19 De plannen die op Prinsjesdag gepubliceerd worden door de regering 
worden doorgerekend op financiële en economische gevolgen.  
Welke instantie berekent de economische gevolgen van de 
regeringsplannen? 
A Centraal Bureau voor de Statistiek 
B Centraal Plan Bureau 
C Sociaal Economische Raad 
D Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen 
 
Op het loon van Robins vader, de heer Tichelaar, wordt loonheffing 
ingehouden. De loonheffing bestaat uit loonbelasting en premies 
volksverzekeringen.  
 

1p 20 Welke wet behoort tot de volksverzekeringen? 
A Algemene Bijstandswet 
B Algemene Ouderdomswet 
C Werkloosheidswet 
D Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen 
 
Gebruik informatiebron 5. 

1p 21 Op de loonstrook staan een (1) en een (2). 
 Vul de loonstrook aan door de juiste woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan in de loonstrook. 
 
Gebruik informatiebron 5. 

1p 22 Bereken in een decimaal hoeveel procent van het loon wordt afgedragen 
aan de Belastingdienst. Schrijf je berekening op. 
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Uit een krant: 
− Komend jaar zullen meer mensen een baan hebben door economische 

groei. 
− Tweeverdieners met elk een bruto-inkomen tussen de € 50.000 en 

€ 75.000 gaan er 0,6% op vooruit. 
 

1p 23 Robin: “Dus als de werkgelegenheid stijgt, dan stijgt ook het besteedbaar 
inkomen.” 
Hieronder staan vijf economische verschijnselen: 
1 De werkgelegenheid stijgt. 
2 De loonheffing kan worden verlaagd. 
3 De uitgaven aan sociale zekerheid dalen. 
4 De werkloosheid daalt. 
5 Het besteedbaar inkomen stijgt. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1 → 2 → 3 → 4 → 5 
B 1 → 2 → 4 → 3 → 5 
C 1 → 3 → 2 → 4 → 5 
D 1 → 3 → 4 → 2 → 5 
E 1 → 4 → 2 → 3 → 5 
F 1 → 4 → 3 → 2 → 5 
 

1p 24 Robin: “Pa, als ik naar je salarisstrook kijk, dan wordt er elke maand een 
groot bedrag ingehouden voor je pensioenvoorziening. Dat kun je toch 
ook zelf sparen.” 
 Noem een reden waarom de overheid alle werknemers verplicht deel 

te nemen aan collectieve pensioenvoorzieningen. 
 


